

导演滕华涛“用错鹿晗”惹争议

向佐发文怒怼：过河拆桥没修养



本报综合消息 由滕华涛执导，鹿晗、舒淇主演的国产科幻片《上海堡垒》上映前宣传声势庞大，上映后却遭遇口碑滑铁卢的窘境。

日前，滕华涛接受自媒体“毒舌电影”的采访，回应负面口碑以及选用演员等争议。他解释称：“我道歉没有任何人胁迫，也没有任何商业目的，就是个人选择。”在谈话中，滕华涛也谈到影片的巨大争议之一——鹿晗，称自己从技术上讲对鹿晗没有任何的意见，但忽略了演员类型的差别，“我用错了鹿晗，在一个不适合

他的类型里”。

对于滕华涛这番解释，演员向佐发文怒怼道：“如果鹿晗当时不是深受观众喜欢的偶像演员，你会用他吗？”

导演承认选角“失败”

滕华涛解释自己“错用”鹿晗的原因，称自己想拍的是科幻战争题材的电影，但在选用演员的时候忽略了鹿晗的演员类型，“我用错了鹿晗，在一个不适合他的类型里”，也意味着，滕华涛正面承认：鹿晗不适合饰演科幻战争题材。

被问及如果有重来的可能性，是否会换演员，滕华涛表示自己直觉是“不是鹿晗不好，而是我们没有拍过这个类型的片子”，而在没有经验的前提下，“是不是能让鹿晗这样的偶像演员去演，当时没判断好”。另外，滕华涛也再次辟谣鹿晗天价片酬一事，强调他“收了很少的钱”。他表示自己在2017年决定起用鹿晗时，没有考虑到大家会对偶像明星的一些意见，“偶像演员永远是把双刃剑”，他也否认自己起用鹿晗是出于偶像考虑。

在采访中，滕华涛也提到，演员都是自己选的，而且是“无辜的”，“在影片成绩不好的时候，你指望人家说点什么（道歉）也不现实”。

向佐发文力挺鹿晗

对于滕华涛表示“我用错了鹿晗”，不少网友对此表示导演这是过河拆桥，把所有的过错都归给了鹿晗。就连一向低调对于娱乐圈是非不理会的演员向佐



都忍不住吐槽滕华涛的为人，怒斥，“某导演说话请你不要太呕心了，如果鹿晗当时不是深受观众喜欢的偶像演员，你会用他吗？你用了他，请你好好爱护他！你确定你是个好导演吗？哪有导演把过错算在演员身上的？你是个男人吗？别再做这一行了吧！请回去念书吧，一点修养都没有！”

但也有不少网友表示，看完滕华涛采访的全文，感觉滕华涛并非在怪鹿晗，而是在说自己选错了人，没有考虑清楚鹿晗是否适合这个剧本，他对鹿晗的技术没有任何意见。

(新娱)

艺术片排片量走低 女导演心有不甘

本报综合消息 由导演滕丛丛执导，姚晨、袁弘、吴玉芳等主演的电影《送我上青云》正在公映，作为一部小成本的女性文艺电影，该片上映当天的排片量只有2.3%，不过让主创感到欣慰的是，该片在网上的评分由最开始的6.9分逆袭到现在的7.4分。为此，导演滕丛丛在微博上发文，呼吁增加影片的排片量。滕丛丛导演接受记者采访表示，这部电影讲述的是当下跟我们自己和这个时代息息相关的故事，“希望这部电影可以抚慰更多的女性，也希望可以和更多的男性建立一个友好的关系，它应该在中国电影史上留下更多痕迹。”

女主角特意设计成调查记者

1985年出生的滕丛丛毕业于北京电影学院，导演谢飞是她的研究生导师。在上学期期间，她就比较钟情女性题材的电影。在她看来，国产电影以往对于女性的刻画很多停留在苦大仇深的控诉阶段，但是随着城市化的进程和中国经济的发展，现在的都市女性在自我意识的觉醒上已经有了长足的进步，但银幕上出现了大量以谈情说爱为主的小妞电影和婆婆妈妈的恋爱观，让滕丛丛觉得，这样的女性形象完全不符合现实。“现在的女性已经走向社会，像男人一样付出，在经济上可以获得平等，但在第二性征上，世人对女性的尊重依然是很少的。”

从2013年到2017年，滕丛丛花了4年时间写出了《送我上青云》这个剧本。剧本讲述了姚晨饰演的女记者盛男得知自己得了卵巢癌，为了挣到治病的30万元，她不得不屈从为一个老板的父亲写一本自传。同时，她那离婚的妈妈蔡美枝（吴玉芳饰）硬是要跟她一起去采访，故事由此而展开。

滕丛丛认为，片中盛男的女调查记者的身份，很符合故事的要求，

在写作前她做了调研，还采访了五六位记者，让他们讲述自己的



工作见闻。她甚至还跟一位做社会新闻的女记者到一个城中村做暗访，观察她的工作状态和职业特征。

这个剧本也打动了姚晨加盟该片，担任主演和监制，这也是姚晨第一次担任监制，“姚晨是一个以剧本为主的人。我们两个很坦荡和赤诚，大家气场很合，都

是希望做一个好作品出来，那份真挚是摆在台面上的”。

用幽默的方式表现有点荒诞的情节

影片拍摄了4个月，大部分都在贵州取景，为了拍摄有雾气的画面，剧组要花一两个小时到外景地，对于每天工作15个小时的剧组来讲，时间成本挺大。不过最终的效果有目共睹，让滕丛丛很满意。

有两场戏让滕丛丛导演现在回想起来依然很满意。一场是片中盛男和刘光明（袁弘饰）在船上聊天的片段，盛男此刻被刘光明所吸引，“那个时候我觉得盛男和刘光明真的是脸上发光的，也是盛男的理想唯一一次被倾诉出来的时刻。我通过监视器都感受到这两个人之间的化学反应。”刘光明在片中是一个书生气十足的角色，但在片中此刻，他口若悬河的一番话让盛男彻底在情感上沦陷。还有一场是盛男和她妈妈蔡美枝吵架扔鞋的戏。

滕丛丛说，平时自己是一个挺理智的人，但拍这场戏的时候真的在监视器后面痛哭出来了，“两个演员的表演实在太精彩了，好多组里的男生也在偷偷抹眼泪，这场戏中两个人鞋掉下去是一个即兴发挥，两个人处理的非常好。”

影片的基调虽然比较伤感，但是看片的过程中观众却是笑声不断，这也是滕丛丛追求的效果，就是希望用幽默的方式来表现这些有点荒诞的情节，“这些情节来自于生活中非常真实的一些小故事，既荒诞又讽刺，有一点苦楚的喜感，我们是顺拐着讲悲剧。高级的叙事在我看来应该是悲中有喜，喜中有悲的，人生本来就是五味杂陈的。”

滕丛丛也坦言，这部影片在展现女性的内心世界和欲望上尺度有点大，“我相信观众都能够理解和明白影片中所讲的关于尊严、关于人的求而不得之类的主题”。(王金跃)